Kauno Dainavos progimnazijos
8b kl. fizikos  pamoka
2019-2020  m.m.     gegužės  mėn.   mo  kymosi turinio ir pasiekimų planavimas bei fiksavimas                mokytoja Alfreda Petrošienė
	
	4 – 8 gegužės d.
 (1-a pamoka gegužės 8 d..)
	4 – 8 gegužės d.
 (2-a pamoka gegužės 8 d.)

	Tema
	Uždavinių sprendimas.
	Skyriaus „Paprastieji mechanizmai“  apibendrinimas. Kontrolinis darbas.

	Pasiekimai 
	Dalyvaudami sinchroninėse pamokose ir konsultacijose, dirbdami savarankiškai gebės išspręsti 1 – 4 uždavinius taikydami sverto, kitų paprastųjų mechanizmų ir auksinę mechanikos taisyklę.
	Dalyvaudami sinchroninėse pamokose ir konsultacijose, dirbdami savarankiškai gebės atsakyti į 4-10 klausimų

	Veiklos, užduotys
	Išspręsti uždavinius (2 priedas_8 kl_paprastieji mechanizmai), kokybiškai nufotografuoti ir atsiųsti. 
	Atsakyti (įskaitomai ir tvarkingai) į duotus klausimus, nufotografuoti ir atsiųsti. (3 priedas_8 kl_paprastieji mechanizmai)

	Atsiskaity-mai, data
	Užduotis atlikti iki gegužės 7 d, nufotografuoti ir atsiųsti į TAMO ar Alfredapet17@gmail.com

	Užduotis atlikti iki gegužės 7 d. , nufotografuoti ir atsiųsti į TAMO ar Alfredapet17@gmail.com


	Konsultacija
	Klausimus rašote į TAMO dienyną (iki 17:00 val.) arba nuotolinių sinchroninių (darbas kartu su mokytoju ) pamokų metu platformoje Office 365 (Teams) pagal tvarkaraštį.
	Klausimus rašote į TAMO dienyną (iki 17:00 val.) arba nuotolinių sinchroninių (darbas kartu su mokytoju ) pamokų metu platformoje Office 365 (Teams) pagal tvarkaraštį.







                                                                                 

[bookmark: _GoBack] 2 priedas_8 kl_paprastieji mechanizmai

1. Vienas sverto galas, veikiamas 600 N jėgos, nusileido 0,4 m, o kitas, prie kurio buvo prikabintas krovinys, pakilo 0,2 m. Krovinio sunkis lygus 960 N. Apskaičiuokite naudingumo koeficientą.

2. Nuožulniosios plokštumos ilgio ir aukščio santykis l/h = 4. Kokio didumo jėgos F reikia svorio P = 1000 N kroviniui užtraukti šia plokštuma? Trinties nepaisykite.

3. Kam naudojami kilnojamieji skridiniai?

4. Kilnojamuoju skridiniu keliant krovinį į 2 m aukštį, atliktas 2940 J darbas. Mechanizmo naudingumo koeficientas lygus 60 % . Apskaičiuokite keliamo krovinio masę.

5. Kam naudojama nuožulnioji plokštuma?

6. Kam naudojami nekilnojamieji skridiniai?

7. Žmogus suktuvu kelia iš šulinio kibirą vandens. Veleno spindulys 10 cm, rankenos ilgis 30 cm, kibiro su vandeniu masė 12 kg. Kokia jėga žmogus veikia suktuvo rankeną?

8. Apskaičiuokite paveikslėliuose pavaizduotų jėgų porų momentus: a) AO = OB = 1 m; F1 = F2 = 2 N; b) AO = 0,5 m, OB = 1,5 m; F1 = F2 = 2 N;
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9. Ilgesnį sverto petį veikia 40 N jėga, o trumpesnį 160 N jėga. Kur turi būti atramos taškas, kai svertas pusiausvyras, jei trumpesniojo peties ilgis 40 cm?

p.s. Mokiniai, kurių pirmo pusmečio įvertinimas ne > 5, sprendžia raudonai pažymėtas užduotis;
       Mokiniai, kurių pirmo pusmečio įvertinimas 6 – 8, sprendžia žaliai pažymėtas užduotis;
       Mokiniai, kurių pirmo pusmečio įvertinimas 9 – 10, sprendžia mėlynai pažymėtas užduotis
